



प्रत्युष नवबिहार

रांची संस्करण

www.tezrafterlive.com
Email-navbiharjh@gmail.com

रांची, पटना और दिल्ली से प्रकाशित

रांची • सोमवार • 14.10.2024 • वर्ष : 15 • अंक : 83 • पृष्ठ : 12 • आमंत्रण मूल्य : ३२२₹ 2 रुपये

एक नजर

झारखंड कैबिनेट की बैठक आज



रांची : झारखंड विधानसभा चुनाव की घोषणा से पहले हेमंत सरकार ने 14 अक्टूबर को कैबिनेट की बैठक बुलाई है। यह बैठक दिन के 12 बजे से शुरू होगा। मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन इसकी अध्यक्षता करेंगे। ऐसा माना जा रहा है कि यह मौजूदा सरकार के कार्यकाल का अंतिम बैठक होने वाला है। बैठक में कई अहम प्रस्तावों पर मुहर लग सकती है। झारखंड विधानसभा चुनाव की तारीखों का ऐलान चुनाव आयोग जल्द कर सकता है। इसलिए ऐसी संभावना जतायी जा रही है कि सोमवार को हेमंत सोरेन सरकार की इस कैबिनेट में कई लोकलुभावन फैसले लिये जा सकते हैं। यह छह दिनों के अंदर में सरकार की दूसरी कैबिनेट बैठक है। इससे पहले 8 अक्टूबर को भी कैबिनेट की बैठक बुलाई गयी थी, जिसमें 81 प्रस्तावों पर मुहर लगी थी।

राजधानी में धूमधाम से मना दशहरा मोरहाबादी मैदान में धू-धूकर जला रावण



प्रत्युष नवबिहार संवाददाता

रांची : राजधानी में शनिवार को रावण दहन कर दशहरा का त्यौहार धूमधाम से मनाया गया। शहर के विविध स्थानों पर विधार्मियों के पुतले फूँके गये। बुराई पर अच्छाई की जीत की खुशियां मनायी गयी। मोरहाबादी, अरगोड़ा, एचईसी, टाटीसिलवे सहित अन्य जगहों पर नृत्य-गीत, रामलीला और सांस्कृतिक कार्यक्रमों की धूम रही।

पायरो फायर बर्कस के खूबसूरत नजारे के साथ आकाशीय आतिशबाजी का अलग ही आकर्षण रहा। मोरहाबादी और अरगोड़ा मैदान में बड़ी संख्या में श्रद्धालुओं के साथ सीएम हेमन्त सोरेन ने भी बतौर मुख्य अतिथि भागीदारी निभायी।

रावण का पुतला फूँक सीएम ने दी दशहरे की बधाई

मोरहाबादी मैदान में सीएम हेमन्त सोरेन ने 70 फीट ऊँचे रावण का पुतला फूँका। उन्होंने राज्यवासियों को विजयादशमी और दशहरे की बधाई दी। हेमंत सोरेन ने कहा कि दशहरा का त्यौहार असत्य पर सत्य, अधर्म पर धर्म, अन्याय पर न्याय और बुराई पर अच्छाई की जीत का पर्व है। हम आज इस त्यौहार को हर्षोल्लास के साथ मना रहे हैं। एक-दूसरे के साथ मिल-

रांची में मां दुर्गा सहित अन्य मूर्तियों का विसर्जन कर दी गयी अंतिम विदाई



रांची : नवरात्र के 10 दिनों तक चलने वाले दुर्गा उत्सव का समापन मां भवानी के विसर्जन विदाई शोभा यात्रा के साथ संपन्न हुआ। राजधानी रांची के विभिन्न पूजा पंडाल में विराजित मां की प्रतिमा का विदाई विसर्जन शोभा यात्रा निकाली गई। रांची के बड़ा तालाब में भक्तों ने मां दुर्गा को नम आखों से अंतिम विदाई दी। मां दुर्गा, सरस्वती, लक्ष्मी, भगवान गणेश, कार्तिकेय और असुर राज महिषासुर के मूर्तियों को बड़े वाहनों पर विराजमान कर शहर के विभिन्न क्षेत्र से भ्रमण करते हुए शहर के विभिन्न जलाशयों में विसर्जित की जा रही है। इसी क्रम में अल्बर्ट एवका चोक स्थित चंद्रशेखर आजाद दुर्गा पूजा समिति के जरिये भी मां की विदाई विसर्जन शोभा यात्रा काफी भव्य रूप से निकाली गई। शोभा यात्रा का आकर्षण विसर्जन शोभा यात्रा डोली में निकाला जाना बेहद ही आकर्षण रहा। शोभा यात्रा में मातृ शक्ति की प्रधानता के साथ महिलाएं घोंड़े पर सवार हो हाथों में वीरता का प्रतीक तलवार लेकर इस शोभा यात्रा में शामिल रही।

जुलकर खुशियां बांट रहे हैं, क्योंकि दशहरे के मौके पर ही मयार्दा पुरुषोत्तम श्रीराम ने अहंकारी रावण का वध कर बुराई पर अच्छाई का परचम लहराया था।

सीएम ने राज्यवासियों से भगवान राम के आदर्शों को अपने जीवन में आत्मसात करने और सत्य व सदाचार के मार्ग पर आगे बढ़ने की अपील की।

मुख्यमंत्री आज सामुदायिक स्वास्थ्य पदाधिकारियों को देंगे नियुक्ति पत्र

प्रत्युष नवबिहार संवाददाता

रांची : मुख्यमंत्री हेमन्त सोरेन सोमवार को राष्ट्रीय स्वास्थ्य मिशन, झारखंड अनुबंध आधारित 498 सामुदायिक स्वास्थ्य पदाधिकारियों को नियुक्ति पत्र देंगे। यह कार्यक्रम धूर्वा स्थित प्रोजेक्ट भवन में आयोजित किया जा रहा है। कार्यक्रम प्रोजेक्ट भवन के सभागार में सुबह 11:30 बजे से शुरू किया जाएगा।



हेमन्त सोरेन आज मुंबई में निर्मित होने वाले झारखंड भवन का ऑनलाइन करेंगे शिलान्यास

रांची : मुख्यमंत्री हेमन्त सोरेन 14 अक्टूबर को देश की आर्थिक राजधानी मुंबई में बनने वाले झारखंड भवन की आधारशिला रखेंगे। सोमवार 14 अक्टूबर को प्रोजेक्ट भवन में मुख्यमंत्री हेमन्त सोरेन मुंबई में निर्माण होने वाले झारखंड भवन का ऑनलाइन शिलान्यास करेंगे। इस तरह देश की राजधानी दिल्ली के बाद मुंबई में भी झारखंड का दूसरा झारखंड भवन होगा। मुख्यमंत्री हेमन्त सोरेन मुंबई में नया झारखंड भवन की आधारशिला रखेंगे वो मुंबई में सेक्टर 30अ, वाशी, नवी मुंबई, महाराष्ट्र में बनेगा। प्रोजेक्ट भवन में आयोजित इस शिलान्यास समारोह में मंत्री रामेश्वर उरांव एवं मंत्री सत्यानंद भोक्ता भी उपस्थित रहेंगे।

लातेहार में सड़क दुर्घटना में एक की मौत

प्रत्युष नवबिहार संवाददाता

लातेहार : जिले के मिनिका थाना क्षेत्र अंतर्गत करमाही मोड़ के निकट राष्ट्रीय राजमार्ग 39 पर रविवार को यात्री बस, ऑटो और कार की टक्कर में कार चला रहे सफदर अंसारी की मौत हो गई जबकि परिवार के पांच अन्य लोग घायल हो गए। घायलों में अनिक अंसारी, ज्वान गजनपर, आहिया अंसारी, इबाद अंसारी हैं। सभी रांची नामकुम

के रहने वाले हैं। टेंपो पर सवार लातेहार निवासी अमित कुमार भी घायल हुआ है। जानकारी के अनुसार पूर्व मंत्री आलमगीर आलम के निजी सहायक छोटू अंसारी परिवार के साथ बेतला पार्क घूमने गए थे। रविवार को सभी लोग वापस लौट रहे थे। गाड़ी उनका भाई चल रहा था। इसी दौरान करमाही मोड़ के पास सामने से आ रहे यात्री बस से उनकी गाड़ी की टक्कर हो गयी।



बिजली के क्षेत्र में आत्मनिर्भरता की ओर झारखण्ड



220/33 के 0वी 0 ग्रीड सब-स्टेशन, पकरीबरवाडीह का

शिलान्यास समारोह

मुख्य अतिथि

श्री हेमन्त सोरेन

माननीय मुख्यमंत्री, झारखण्ड

गरिमायुी उपस्थिति

श्री मनीष जयसवाल

माननीय सांसद, हजारीबाग

श्री काली चरण सिंह

माननीय सांसद, चतरा

श्री किशुन दास

माननीय विधायक, सिमरिया

सुश्री अम्बा प्रसाद

माननीय विधायक, बड़कागांव

दिनांक: 14 अक्टूबर 2024

समय : पूर्वाह्न 11:00 बजे

स्थान: NTPC का पकरीबरवाडीह ग्रीड सब-स्टेशन परिसर, हजारीबाग

रावण दहन करते समय हुआ बैकफायर, सांसद पप्पू यादव के पेट में घुसा रॉकेट

पुर्णिया। बिहार के पुर्णिया में दशहरे पर रावण दहन के दौरान एक हादसा हो गया जिसमें पुर्णिया के निर्दलीय सांसद राजेश रंजन उर्फ पप्पू यादव विजयादशमी पर रावण दहन कार्यक्रम में शामिल हुए। रावण दहन के लिए अफरा-तफरी का माहौल पैदा हो गया था। इस घटना का वीडियो सोशल मीडिया पर वायरल हो रहा है। राहत की बात यह रही कि इस दौरान किसी भी तरह का हादसा नहीं हुआ, लेकिन पप्पू यादव की शर्ट में आग लग गई। इस घटना से कुछ समय के लिए अफरा-तफरी का माहौल पैदा हो गया था। इस घटना का वीडियो भी सामने आया है, जिसमें पप्पू यादव के हाथ में पटाखा जलता हुआ देखा जा सकता है। उनके साथ पुलिस अधिकारी भी पटाखे को हाथ में पकड़े हैं तभी अचानक वह रॉकेट से बैकफायर हो जाता है और पप्पू यादव के पेट पर जाकर लगता है और उनकी शर्ट में आग लग जाती है। इस दौरान लोग पप्पू यादव को बचाने की कोशिश करते हैं। उनकी आंखों को हाथों से ढकते हैं। हालांकि पप्पू यादव उस पटाखे को छोड़ते नहीं हैं। इसके बाद स्थिति सामान्य हुई ही रावण दहन कार्यक्रम संपन्न हुआ।

प्रधानमंत्री ने की मेहसाणा में दीवार गिरने के हादसे में दुख जताते हुए मुआवजे की घोषणा

नई दिल्ली। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने आज गुजरात के मेहसाणा जिले में दीवार गिरने की घटना में हुई लोगों की मौत पर गहरा दुख व्यक्त किया है। उन्होंने प्रधानमंत्री राष्ट्रीय राहत कोष (पीएमएनआरएफ) से 2 लाख रुपये और घायलों को 50 हजार रुपये की वित्तीय सहायता की भी घोषणा की। प्रधानमंत्री मोदी ने सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म एक्स पर पोस्ट करते हुए लिखा है, गुजरात के मेहसाणा में दीवार गिरने से हुई दुर्घटना अत्यंत दुःखद है। इसमें लोगों ने अपनों को खोया है, उनके प्रति मेरी गहरी शोक-संवेदनाएं। ईश्वर उन्हें इस पीड़ा को सहन करने का संबल प्रदान करें। इसके साथ ही मैं घायलों के शीघ्र स्वस्थ होने की कामना करता हूँ। राज्य सरकार की देखरेख में स्थानीय प्रशासन पीड़ितों की हरसंभव सहायता में जुटा है। प्रधानमंत्री ने कहा, गुजरात के मेहसाणा में हुए हादसे में प्रत्येक मृतक के निकटतम परिजन को पीएमएनआरएफ से 2 लाख रुपये की अनुग्रह राशि दी जाएगी। घायलों को 50,000 रुपये दिए जाएंगे।

राष्ट्रीय बाल अधिकार संरक्षण आयोग ने मुख्य सचिवों को लिखा पत्र

मदरसों को राज्य से मिलने वाला पैसा बंद करें

नई दिल्ली (एजेंसी)। राष्ट्रीय बाल अधिकार संरक्षण आयोग ने सभी राज्यों के अलावा केंद्र शासित प्रदेशों के मुख्य सचिवों को एक पत्र लिखा है। इस पत्र में मांग की गई है कि सरकार मदरसा बोर्ड को दी जाने वाली फंडिंग पर रोक लगाए और इन सभी मदरसा बोर्ड को बंद कर दे। बाल आयोग ने कहा कि मदरसे में न तो बच्चों को बेसिक शिक्षा मिलती है और न ही उनको मिड डे मील की सुविधा का कोई फायदा होता है। दरअसल, बाल आयोग की तरफ से कहा गया कि मदरसा बोर्ड आरटीई यानी शिक्षा के अधिकारों के कानून का पालन तक नहीं करते हैं। आयोग ने यह भी कहा है कि मदरसों का पूरा फोकस केवल धार्मिक शिक्षा के पर ही रहता है, जिससे बच्चों को जरूरी शिक्षा नहीं मिल पाती है। बाल आयोग द्वारा उठाई गई मांगों में कहा गया कि मदरसों और मदरसा बोर्डों को राज्य की तरफ से दिए जाने वाले फंड को रोक दिया जाए। मदरसों से गैर-मुस्लिम बच्चों को हटाया जाए। सचिवान के आर्टिकल 28 के मुताबिक, माता-पिता की सहमति के बिना किसी बच्चे को धार्मिक शिक्षा नहीं दी जा सकती। बाल आयोग ने कहा है कि

एक संस्थान के अंदर धार्मिक और औपचारिक शिक्षा एक साथ नहीं दी जा सकती है। बाल आयोग के पत्र पर बोली कांग्रेस बाल आयोग को इस चिट्ठी को लेकर कांग्रेस ने कहा कि वह पत्र पढ़ने के बाद टिप्पणी करेगी, लेकिन कर्नाटक में पार्टी के इलेक्ट्रॉनिक्स, आईटी, बायोटेक, ग्रामीण विकास और पंचायती राज मंत्री ने कहा कि आयोग को आदर्श रूप से उपाय सुझाने चाहिए, बजाय इसके कि राज्यों से मदरसों को वित्त पोषण बंद करने और बंद करने के लिए कहा जाए। उन्होंने कहा कि यह देखना बहुत विडंबनापूर्ण है कि महाराष्ट्र सरकार द्वारा मदरसा शिक्षकों के वेतन को तीन गुना करने के फैसले के कुछ ही दिन बाद यह घटनाक्रम हुआ है। वहीं इस मामले में एनडीए को साथी लोकजनशक्ति पार्टी के प्रवक्ता एके बाजपेयी ने कहा है कि अगर कोई मदरसा अवैध रूप से चलता पाया जाता है, तो उसे बंद कर देना चाहिए। लेकिन कोई भी काम अंध मूर्खता नहीं करना चाहिए। उन्होंने कहा कि उन्हें नहीं पता कि एनसीपीसीआर ने राज्यों से कोई प्रतिकूल

रिपोर्ट मिलने के बाद यह पत्र लिखा है या नहीं। सर्वेक्षण की मांग एके बाजपेयी ने कहा कि सभी मदरसों का उचित सर्वेक्षण होना चाहिए ताकि पता लगाया जा सके कि कहीं कोई अनियमितता तो नहीं है। और अगर कोई अवैधता पाई जाती है तो उन्हें अपनी सफाई देने का पर्याप्त अवसर दिया जाना चाहिए। एनसीपीसीआर के अध्यक्ष प्रियांक कानुनगो ने कहा कि यह भी सिफारिश की गई है कि सभी गैर-मुस्लिम बच्चों को मदरसों से निकालकर आरटीई अधिनियम, 2009 के अनुसार बुनियादी शिक्षा प्राप्त करने के लिए स्कूलों में दाखिला दिलाया जाए। उन्होंने कहा है कि साथ ही, मुस्लिम समुदाय के बच्चे जो मदरसा में पढ़ रहे हैं, चाहे वे मान्यता प्राप्त हों या गैर-मान्यता प्राप्त, उन्हें औपचारिक स्कूलों में दाखिला दिलाया जाए और आरटीई अधिनियम, 2009 के अनुसार निर्धारित समय और पाठ्यक्रम की शिक्षा दी जाए। इस मामले में बीजेपी की सहयोगी जेडीयू और टीडीपी ने इस मुद्दे पर कुछ बोलने से दूरी बनाई है।

भाईजान की फैमिली ने की दोस्तों और करीबियों से अपील, सलमान से ना मिलें

मुंबई। बाबा सिद्दीकी की हत्या के बाद बॉलीवुड अभिनेता सलमान खान की सुरक्षा को लेकर चिंता बढ़ गई है। बांद्रा में उनके गैलेक्सी अपार्टमेंट के बाहर सुरक्षा और बढ़ा दी गई है। वहीं सलमान खान के परिवार ने उनके इंडस्ट्री में मौजूद कई दोस्तों और करीबियों से अपील की है कि वह सलमान से ना मिलें। जानकारी के मुताबिक अपने बेहद करीबी दोस्त बाबा सिद्दीकी को खोने के बाद सलमान खान बहुत दुखी हैं। बाबा सिद्दीकी, सलमान खान के लिए सिर्फ दोस्त ही नहीं बल्कि परिवार के सदस्य जैसे थे। हाल ही में जब बाबा सिद्दीकी अपने बेटे जीशान के साथ सलमान खान से मिलने उनके घर पहुंचे थे, तो उनका बहुत प्यार से स्वागत किया गया था। सलमान भी एक सच्चे दोस्त की तरह इस दुःखद घटना के बाद परिवार से मिलने पहुंचे। हालांकि, कल देर रात लीलावती अस्पताल से घर लौटने के बाद सलमान सो नहीं पाए और लगातार जीशान और परिवार का हालचाल पूछते रहे। बाबा सिद्दीकी परिवार के एक करीबी सूत्र ने बताया कि सलमान खान फोन पर अंतिम संस्कार की तैयारियों और हर छोटी-बड़ी जानकारी ले रहे हैं। उन्होंने अगले कुछ दिनों के लिए अपनी सभी निजी मुलाकातें रद्द कर दी हैं। खबरों के मुताबिक सलमान खान के करीबी परिवार के सदस्य भी इस नुकसान से उतने ही दुखी हैं। अरबाज खान और सोहेल खान भी बाबा के बहुत करीब थे और बाबा के इन आयोजन में अक्सर जाया करते थे।



बाबा सिद्दीकी के पार्थिव शरीर का राजकीय सम्मान के साथ होगा अंतिम संस्कार : अजीत पवार

मुंबई (हि.स.)। पूर्व मंत्री बाबा सिद्दीकी के पार्थिव शरीर को राजकीय सम्मान के साथ मरीन लाइंस के बड़ा कब्रिस्तान में रविवार को रात साढ़े आठ बजे दफन किया जाएगा। उपमुख्यमंत्री अजीत पवार ने इस तरह आदेश दिया है। उन्होंने कहा कि इस हत्या मामले की हर एंगल से छानबीन की जा रही है। उपमुख्यमंत्री अजीत पवार और पूर्व केंद्रीय मंत्री प्रफुल्ल पटेल आज बाबा सिद्दीकी के परिवार के लोगों से

मुलाकात की। बाद में इन नेताओं ने कूपर अस्पताल में जाकर बाबा सिद्दीकी के पोस्टमार्टम के बारे में भी जानकारी ली। इसके बाद अजीत पवार ने बताया कि बाबा सिद्दीकी तीन बार विधायक और राज्यमंत्री रह चुके हैं। उनकी हत्या वेदनादायक है, मामले की हर एंगल से जांच की जा रही है। पुलिस की चार टीमों को अन्य राज्यों में रवाना कर दिया है। उन्हें पूरा विश्वास है कि सभी आरोपित जल्द पकड़े जाएंगे। अजीत पवार ने कहा कि बाबा सिद्दीकी पहले कांग्रेस में थे लेकिन बाद में वे उनकी पार्टी में शामिल हो गए थे। उन्हें विधानसभा चुनाव में स्टार प्रचारक की जिम्मेदारी दी गई थी। अचानक उनकी हत्या से वे स्तब्ध हैं। इस मामले में दो आरोपितों को गिरफ्तार कर लिया गया है। हम और हमारी पार्टी बाबा सिद्दीकी के परिवार के साथ है। अजीत पवार ने विपक्ष की आलोचना का जवाब

मूर्ति विसर्जन के दौरान सांप्रदायिक तनाव - बवाल, लाठीचार्ज, एक की मौत

बहराइच (हि.स.)। जनपद के हरदी थानाक्षेत्र में रविवार को मूर्ति विसर्जन के दौरान दो समुदायों में विवाद हो गया। पथराव और फायरिंग में एक युवक घायल हुआ, जिसे इलाज के लिए अस्पताल में मौत हो गई। हादसे में कई लोग घायल हैं। युवक की मौत के बाद गुस्साए लोगों ने शव रखकर जाम लगा दिया। आगजनी और पथराव से इलाके में दहशत का माहौल बन गया। सूचना पाकर मौके पर पुलिस, कई थानों की फोर्स और पीपीसी पहुंची। महाराजगंज बाजार में रविवार को दुर्गा प्रतिमा का विसर्जन में सभी लोग नाचते-गाते जा रहे थे। इसी दौरान दूसरे समुदाय के लोगों ने कुछ कह दिया, जिसको लेकर दोनों पक्षों में विवाद हो गया। देखते ही देखते दोनों तरफ से पथराव शुरू हो गया। उपद्रवियों ने फायरिंग शुरू कर दी। कई राउंड चली गोलियों में रेहवा निवासी राम गोपाल मिश्रा (22) गंभीर रूप से घायल हो गया। राजन को भी गोली लगी है। पथराव में सुधाकर तिवारी घायल हो गया। मेडिकल कॉलेज में गोपाल की मौत के बाद परिजनों ने शव को रखकर हंगामा शुरू कर दिया। विरोध प्रदर्शन के कारण शहर में कई जगह विसर्जन रुक गए। अस्पताल चौराहे पर मूर्तियां खड़ी कर दी गई हैं। विवाद बढ़ता देख आला अफसर समेत महसी विधायक मौके पर पहुंचे गये।



नियुक्ति के प्रति हम हैं संकल्पित

498 सामुदायिक स्वास्थ्य पदाधिकारी (CHO) का नियुक्ति पत्र वितरण समारोह

मुख्य अतिथि

श्री हेमन्त सोरेन

माननीय मुख्यमंत्री, झारखण्ड

गरिमामयी उपस्थिति

डॉ. रामेश्वर उरांव

माननीय मंत्री, वित्त विभाग, योजना एवं विकास विभाग, वाणिज्य कर विभाग, संसदीय कार्य विभाग, झारखण्ड सरकार

श्री सत्यानंद भोक्ता

माननीय मंत्री, श्रम, नियोजन, प्रशिक्षण एवं कौशल विकास विभाग, उद्योग विभाग, झारखण्ड सरकार

श्री बन्ना गुप्ता

माननीय मंत्री, स्वास्थ्य, चिकित्सा शिक्षा एवं परिवार कल्याण विभाग, खाद्य, सार्वजनिक वितरण एवं उपभोक्ता मामले विभाग, झारखण्ड सरकार

दिनांक: 14 अक्टूबर 2024
समय: पूर्वाह्न 11:30 बजे
स्थान: प्रोजेक्ट भवन सभागार, रांची

स्वास्थ्य, चिकित्सा शिक्षा एवं परिवार कल्याण विभाग, झारखण्ड सरकार

आवश्यक सूचना

एंबुलेंस द्वारा स्वास्थ्य केंद्र पहुंचाने हेतु राज्य हेल्पलाइन नंबर 108 (टॉल फ्री) पर कॉल करें

स्वास्थ्य संबंधी किसी भी जानकारी हेतु 24x7 नि:शुल्क राज्य हेल्पलाइन नंबर 104 (टॉल फ्री) पर कॉल करें

PR-338752 (Health Med Edu and Family Welfare) 24-25